SORTIE DIMANCHE 19 OCTOBRE
Comme à son habitude notre Président fait un petit rappel à ses troupes les informant des randonnées cyclistes du week-end et notamment celle de dimanche qui est la 24ème balade au pays de cocagne et du vent d’autan organisée par le VELO-CLUB VILLEFRANCHOIS  pour les cyclos et en parallèle une randonnée organisée pour les pédestres. 
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A 7 h c’est motorisés que les cyclistes et randonneuses du C.P.B. quittent la place 60 et prennent la direction de VILLEFRANCHE DE LAURAGAIS pour parcourir, le temps d’une matinée une partie du pays Lauragais sous une météo annoncée très clémente mais toutefois bien ventée, rien d’étonnant c’est le pays de l’Autan.                                                        Les participants sont au nombre de 7 pour les cyclos : Jean-Roger, Christian F, Christian M, Pascal, Jean-Marie, Bernard et Josiane.                                                                                     Concernant les «bipèdes» elles sont également au nombre de 7 : Nicole, Colette, Sylviane, Jocelyne, Agnès, Corinne et Jacky.                                                                                                                                                                                  
Vous pouvez constater qu’au C.P.B. la parité est respectée !                    
Après un voyage sans encombre nous voici rendus à la Halle au Salé de Villefranche pour les inscriptions où règne déjà une agitation presque festive puisque, ne l’oublions pas, nous sommes au pays de cocagne !                                                                                                                                                       Le rituel effectué, à savoir : inscription avec participation financière et remise du plan du circuit, dégustation du café accompagné de friandises, nous laissons les marcheuses attendre leur guide et nous nous élançons sur un circuit rouge de 83 km.                                                                                                                              Le jour à peine levé nous voilà sur nos machines où la température est encore un peu fraîche mais après quelques hectomètres parcourus et après avoir arpenté quelques bosses nos corps sont vite réchauffés.
Les kilomètres défilent. Non seulement le parcours est exigeant mais nous sommes accompagnés par Autan, lequel est particulièrement virulent. Il souffle, pousse, tourbillonne, semble parfois prendre des colères pas possible par les rafales qu’il nous envoie, nous luttons contre lui mais nous restons debout ou, plus précisément, bien accrochés à notre selle et à notre cintre.                                                                                                                                       Après avoir traversé VALLEGUE, ST VINCENT, CESSALES, SEGREVILLE, LE VAUX, BELLESTA, LUX, nous arrivons à ST ASSISCLE où nous allons reprendre des forces puisqu’un casse-croûte paysan nous attend avec, entre autre, la saucisse grillée de Villefranche. Nous nous fondons à la masse des cyclistes qui semblent affamés tellement ils se pressent autour de la table. Les plats se vident, les verres se remplissent, les langues se délient puis, repus, nous reprenons la route.                                                                                                                                                                                      La deuxième partie du parcours est quasiment identique à la première. La région vallonnée est toujours parsemée de quelques côtes. C’est une succession de montées et descentes plus ou moins raides avec toujours la présence d’Autan.                                                                       Le groupe avance à vitesse modérée ce qui semble convenir à tout le monde, les relais se prennent à tour de rôle par les plus costauds et ainsi les villages défilent tels que MARES, MONTMAUR, SOUPEX, AIROUX, LABASTIDE D’ANJOU, SEGALA, et là (je crois), sur ordre de notre Président, nous continuons sur le circuit bleu car l’horaire est bien avancé et nous devons être à l’heure pour le vin d’honneur qui sera servi et surtout pour déguster « la Cassole Villefranchoise » qui suivra.                                                                                                                                         Nous sommes sur le retour, le rythme s’accélère, rien d’étonnant car, enfin, Autan daigne nous pousser assez fort, sympa « le type !!! » il nous fait gagner du temps ce qui nous permet de rejoindre Villefranche dans les temps avec au final 76 km environ.
Nous regagnons nos véhicules où nous retrouvons les randonneuses ravies de leur périple malgré les « affres » du vent. Sans perdre un instant nous procédons à un petit change vestimentaire et regagnons la halle.                                                                                                                            Après le vin d’honneur nous passons à table. Le repas est composé d’une excellente salade de Villefranche avec gésiers confits, d’un cassoulet au confit de canard suivi du fromage, le tout arrosé d’un petit vin rouge pour finir par une croustade aux pommes accompagnée d’une blanquette de Limoux. C’est un repas qui tient au corps. Adieu la diététique !!!                     Il est environ 15 h 30 lorsque nous quittons ces lieux où nous avons passé une excellente journée en remerciant les organisateurs car tout était parfait.

Amicalement.
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